
Íàöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé ÿäåðíûé óíèâåðñèòåò ¾ÌÈÔÈ¿

Çàêëþ÷èòåëüíûé òóð îòðàñëåâîé ôèçèêî-ìàòåìàòè÷åñêîé îëèìïèàäû

øêîëüíèêîâ ¾Ðîñàòîì¿, ìàòåìàòèêà, 8 êëàññ, 17 ôåâðàëÿ 2024 ãîäà

Âàðèàíò �1

1. Â 8 à êëàññå íå áîëåå 30 ó÷åíèêîâ: ìàëü÷èêîâ è äåâî÷åê. Èçâåñòíî, ÷òî 2/3 ìàëü-

÷èêîâ äðóæàò ñ äåâî÷êàìè è 3/5 äåâî÷åê äðóæàò ñ ìàëü÷èêàìè. Ñêîëüêî â êëàññå

ìàëü÷èêîâ è äåâî÷åê?

2. Îêàçàëîñü, ÷òî ÷èñëî 465 ïðè äåëåíèè íà öåëîå ÷èñëî a èìååò îñòàòîê, ðàâíûé

÷àñòíîìó. Íàéäèòå âñå òàêèå ÷èñëà a.

3.Íàéäèòå âñå òðîéêè ÷èñåë, äëÿ êîòîðûõ{
x+ 2y ⩾ z,

x2 + 36y2 + 10 = 6z.

4. Íàéäèòå íàòóðàëüíûå ÷èñëà x, óäîâëåòâîðÿþùèå óðàâíåíèþ xx−2 + x3−x = x+ 1.

5. Â îñíîâàíèè ïèðàìèäû ëåæèò âûïóêëûé ìíîãîóãîëüíèê, èìåþùèé 2024 âåðøèíû.

Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî âåðøèí ìîæåò èìåòü ìíîãîóãîëüíèê, ïîëó÷åííûé ñå÷åíèåì

ïèðàìèäû ïëîñêîñòüþ, íå ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíû ïèðàìèäû?

Âàðèàíò �2

1. Â 8 á êëàññå ó÷àòñÿ ìàëü÷èêè è äåâî÷êè, âñåãî â êëàññå íå áîëåå 30, íî íå ìåíåå 20

ó÷åíèêîâ. Èçâåñòíî, ÷òî 1/3 ìàëü÷èêîâ äðóæàò ñ äåâî÷êàìè è 2/5 äåâî÷åê äðóæàò ñ

ìàëü÷èêàìè. Ñêîëüêî â êëàññå ìàëü÷èêîâ?

2. Îêàçàëîñü, ÷òî ÷èñëî 2002 ïðè äåëåíèè íà öåëîå ÷èñëî a èìååò îñòàòîê, ðàâíûé

÷àñòíîìó. Íàéäèòå âñå òàêèå ÷èñëà a.

3. Íàéäèòå âñå òðîéêè ÷èñåë, äëÿ êîòîðûõ{
x− 3y ⩾ z,

x2 + 9y2 + 8 = 4z.

4. Íàéäèòå íàòóðàëüíûå ÷èñëà x, óäîâëåòâîðÿþùèå óðàâíåíèþ xx−1 + x2−x = x+ 1.

5. Â îñíîâàíèè ïèðàìèäû ëåæèò âûïóêëûé ìíîãîóãîëüíèê, èìåþùèé 2023 âåðøèíû.

Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî âåðøèí ìîæåò èìåòü ìíîãîóãîëüíèê, ïîëó÷åííûé ñå÷åíèåì

ïèðàìèäû ïëîñêîñòüþ, íå ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíû ïèðàìèäû?



Âàðèàíò �3

1. Â 8 â êëàññå ó÷àòñÿ ìàëü÷èêè è äåâî÷êè, âñåãî â êëàññå íå áîëåå 25 ó÷åíèêîâ.

Èçâåñòíî, ÷òî 3/4 ìàëü÷èêîâ äðóæàò ñ äåâî÷êàìè è 1/5 äåâî÷åê äðóæàò ñ ìàëü÷èêàìè.
Ñêîëüêî â êëàññå äåâî÷åê?

.

2. Îêàçàëîñü, ÷òî ÷èñëî 1995 ïðè äåëåíèè íà öåëîå ÷èñëî a èìååò îñòàòîê, ðàâíûé

÷àñòíîìó. Íàéäèòå âñå òàêèå ÷èñëà a.

3. Íàéäèòå âñå òðîéêè ÷èñåë, äëÿ êîòîðûõ{
12y − x ⩾ z,

x2 + 16y2 + 10 = 2z.

4. Íàéäèòå íàòóðàëüíûå ÷èñëà x, óäîâëåòâîðÿþùèå óðàâíåíèþ xx−3 + x4−x = x+ 1.

5. Â îñíîâàíèè ïèðàìèäû ëåæèò âûïóêëûé ìíîãîóãîëüíèê, èìåþùèé 2022 âåðøèíû.

Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî âåðøèí ìîæåò èìåòü ìíîãîóãîëüíèê, ïîëó÷åííûé ñå÷åíèåì

ïèðàìèäû ïëîñêîñòüþ, íå ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíû ïèðàìèäû?

.

Âàðèàíò �4

1. Â 8 ã êëàññå ó÷àòñÿ ìàëü÷èêè è äåâî÷êè. Èçâåñòíî, ÷òî 3/7 ìàëü÷èêîâ äðóæàò ñ

äåâî÷êàìè è 2/5 äåâî÷åê äðóæàò ñ ìàëü÷èêàìè. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ó÷åíèêîâ

ìîæåò ó÷èòüñÿ â òàêîì êëàññå?

2. Îêàçàëîñü, ÷òî ÷èñëî 1785 ïðè äåëåíèè íà öåëîå ÷èñëî a èìååò îñòàòîê, ðàâíûé

÷àñòíîìó. Íàéäèòå âñå òàêèå ÷èñëà a.

3. Íàéäèòå âñå òðîéêè ÷èñåë, äëÿ êîòîðûõ{
15y − 2x ⩾ z,

x2 + 25y2 + 13 = 2z.

4. Íàéäèòå íàòóðàëüíûå ÷èñëà x, óäîâëåòâîðÿþùèå óðàâíåíèþ xx−4 + x5−x = x+ 1.

5. Â îñíîâàíèè ïèðàìèäû ëåæèò âûïóêëûé ìíîãîóãîëüíèê, èìåþùèé 2025 âåðøèíû.

Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî âåðøèí ìîæåò èìåòü ìíîãîóãîëüíèê, ïîëó÷åííûé ñå÷åíèåì

ïèðàìèäû ïëîñêîñòüþ, íå ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíû ïèðàìèäû?


